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A  Kossuth Könyvkiadónál 1972 óta 
működik egy könyvtárosokból és doku- 
mentátorokból szervezett, öt főből álló 
szocialista brigád, mely Pikler Blanka 
nevét vette fel.

Pikler Blanka 1908-ban lépett Szabó 
Ervin munkatársaként könyvtárosi szol-

A  Kossuth Könyvkiadó Pikler Blanka szocia­
lista brigádjának tagjai a sírnál (Mihalik T a­

m ás felvétele)

gálatba, amikor még —  az orvosi, mér­
nöki pályákhoz hasonlóan —  szolkatlan 
volt az intézményekben a nő munkatárs. 
Ö lett a Fővárosi Könyvtár feldolgozó 
osztályának vezetője, a könyvtár kataló­
gusrendszerének megteremtője. 1914 és 
1918 között Kőhalmi Bélával együtt el­
sőként szállt síkra a Nemzeti Bibliográ­
fia megvalósításáért, a Tanácsiköztársa­
ság idején pedig szervezője és oktatója 
volt az új rendszerű könyvtárosiképzés- 
nek. A  Tanácsköztársaság bukása után 
el kellett hagynia állását, meghurcolták, 
bebörtönözték. 1920 és 1923 között Braun 
Róberttel együtt oroszlánrészt vállalt a 
Nemzeti Bibliográfia megvalósításában. 
1945 után rövid ideig régi munkahelyén, 
a Fővárosi Könyvtárban dolgozott, majd 
ő lett a Kossuth (régi nevén Szikra) ki­
adó első doikumentátora, a kiadó doku­
mentációs rendszerének megalkotója, a 
marxista klasszikusok kiadásainak gon­
dozója: „A  tőke” irodalomjegyzékének
összeállítója. 1957-ben bekövetkezett ha­
láláig volt munkatársa a kiadónak.

A nevét viselő szocialista brigád fel­
kutatta a Farkasréti temetőben levő sír­
ját, s javaslatára a kiadó síremléket ké­
szíttetett Pilkler Blanka nyugvóhelyére. 
Az avatáson Abonyi Józsefné, a kiadó 
szakkönyvtárának vezetője emlékezett 
meg Pikler Blanka életművéről, majd a 
szocialista brigád koszorúját helyezték 
el a síron. Az MSZMP VIII. kerületi Bi­
zottsága és a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár nevében Remete László mon­
dott beszédet és koszorúzta meg a sír­
emléket.

A  síremlék avatásán részt vett a Ko­
hó- és Gépipari Minisztérium Tervező 
Intézetének Pikler Blanka szocialista 
brigádja is.


